
  
 

 

 
  
 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES ALTENTHANN 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 13.07.2021 

 
 

TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 01.06.2021 

 
  

2. Antrag auf Baugenehmigung zur Errichtung eines Holzlagerschuppens mit Freisitz in 
Willmannsberg 2b 
 

  

3. Antrag auf Baugenehmigung zur Errichtung eines Wintergartens in der Waldstraße 5 
 

  

4. Bestätigung des stv. Kommandanten der FF Lichtenwald 
 

  

5. Beschluss zur Inanspruchnahme von Fördermitteln für Beratungsleistungen BUND durch 
die Laber-Naab Infrastruktur GmbH („LNI“) 
 

  

6. Mehrzweckhalle Altenthann 
hier: Beratung und Beschluss über die Ertüchtigung der Lüftungsanlage 
 

  

7. Höchstspannungsleitung Klein Rogahn - Isar (Süd-Ost-Link) 
hier: Planfeststellung und Gelegenheit zur Stellungnahme 
 

  

8. Widmung des Michael-Zenger-Ringes zur Ortsstraße gemäß Art. 6 BayStrWG 
 

  

9. Bekanntgaben und Anfragen 
 

  

 
  



 

 

1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der öffentlichen 
Niederschrift vom 01.06.2021 

 

 
Anschließend lässt er über die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 
01.06.2021, welche im Ratsinforationssystem freigegeben wurde, abstimmen. 
 
  11  : 0   
 
2 Antrag auf Baugenehmigung zur Errichtung eines 

Holzlagerschuppens mit Freisitz in Willmannsberg 2b 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Altenthann beschließt, dem Antrag zuzustimmen und das gemeindliche 
Einvernehmen zu erteilen.  
 
  11  : 0   
 
 
3 Antrag auf Baugenehmigung zur Errichtung eines Wintergartens in 

der Waldstraße 5 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Altenthann beschließt, dem Antrag auf Baugenehmigung zur Errichtung eines 
Wintergartens zuzustimmen und das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.  
 
 
  11  : 0   
 
 
4 Bestätigung des stv. Kommandanten der FF Lichtenwald  

 
Beschluss: 
 
Bürgermeister Herrmann teilt dem Gemeinderat Altenthann mit, dass bei der 
Feuerwehrdienstversammlung der FF Lichtenwald am 25.05.2021 Herr Florian Fuchs zum stv. 
Kommandanten gewählt wurde. Das Einvernehmen des Kreisbrandrates Wolfgang Scheuerer 
gem. Art. 8 Abs. 4 i.V. mit Abs. 5 BayFwG wurde erteilt. 
 
Die Bestätigung des stv. Kommandanten, Herrn Florian Fuchs, erfolgt auf Widerruf, da dieser noch 
die Lehrgänge „Leiter einer Feuerwehr“ und „Gruppenführer“ absolvieren muss. 
 
Herr Florian Fuchs wird erst nach Erreichen des erforderlichen Mindestalters (22 Jahre) zum 
22.08.2021 offiziell in seiner Funktion als stv. Kommandant bestätigt. 
 
  11  : 0   
 
 
5 Beschluss zur Inanspruchnahme von Fördermitteln für 

Beratungsleistungen BUND durch die Laber-Naab Infrastruktur GmbH 
(„LNI“) 

 

 
Beschluss: 
 
Vor diesem Hintergrund beschließt die Gemeinde Altenthann folgendes: 
 
1. Die Gemeinde Altenthann ermächtigt die Laber-Naab Infrastruktur GmbH, verfügbare 



 

 

Fördermittel für externe Unterstützungsleistungen im Rahmen der Richtlinie „Förderung zur 
Unterstützung des Gigabitausbaus der Telekommunikationsnetze in der Bundesrepublik 
Deutschland“ vom 26.04.2021 bei der zuständigen Stelle zu beantragen.  
 
2. Die Laber-Naab Infrastruktur GmbH verwendet die gewährten Fördermittel vollumfänglich 
zur Refinanzierung der förderfähigen Kosten im Zusammenhang mit dem Breitbandausbau und 
dokumentiert die Mittelverwendung. 
 
  11  : 0   
 
 
6 Mehrzweckhalle Altenthann 

hier: Beratung und Beschluss über die Ertüchtigung der 
Lüftungsanlage 

 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Änderung des Anlagenkonzepts zu einer kompakten Anlage zur 
Einbindung der Sozialräume, sowie der Turnhalle und die Anpassung der Filteranlage. Auf 
Maßnahmen zur Reduzierung der Rauminnentemperatur wird verzichtet.  
 
Das Büro EBB, Regensburg wird beauftragt die Planung vorzunehmen und die notwendigen 
Förderanträge auszuarbeiten.   
 
  11  : 0   
 
 
7 Höchstspannungsleitung Klein Rogahn - Isar (Süd-Ost-Link) 

hier: Planfeststellung und Gelegenheit zur Stellungnahme 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die bisherige Stellungnahme aufrecht erhalten bleibt. Zusätzlich 
wird beschlossen, dass landwirtschaftliche Betriebe in ihrer Entwicklung nicht beeinträchtigt 
werden dürfen.  
 
  11  : 0   
 
 
8 Widmung des Michael-Zenger-Ringes zur Ortsstraße gemäß Art. 6 

BayStrWG 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Straße Michael-Zenger-Ring als Ortsstraße gemäß Art. 6 
BayStrWG zu widmen. Die Verwaltung wird beauftragt die notwendigen Verfügungen zu erstellen.  
 
  11  : 0   
 
 
9 Bekanntgaben und Anfragen  

 


